

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ**

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор **ВННІЕ ЗУНУ**
Борис ПОІРІЩУК

«31»



2023 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ
В.О. проректора з науково-
педагогічної роботи ЗУНУ
Віктор ОСТРОВЕРХОВ



2023р.

РОБОЧА ПРОГРАМА
з дисципліни «Митні технології»

ступінь вищої освіти – *магістр*

галузь знань – *07 Управління та адміністрування*

спеціальність – *072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок*

освітньо-професійна програма – «*Фінанси*»

кафедра фінансів, банківської справи та страхування

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практ. (год.)	ІРС (год.)	Тренінг, (год.)	СРС (год.)	Разом (год.)	Залік (сем.)
Денна	1	2	30	15	5	4	66	120	2
Заочна	1	2	8	4	-	-	108	120	2

**Вінниця – ВННІЕ ЗУНУ
2023**

Робочу програму склала к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Надія ГОЛОВАЙ

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри фінансів, банківської справи та страхування (протокол № 1 від 28 серпня 2023 р.).

Завідувач кафедри фінансів,
банківської справи та страхування
д.е.н., професор



Галина ПОГРІЩУК

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок (протокол № 1 від 30 серпня 2023 р.).

Голова групи забезпечення спеціальності
072 Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок
д.е.н., професор



Ольга КИРИЛЕНКО

СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «Митні технології»

1. Опис дисципліни «Митні технології»

Дисципліна – Митні технології	Галузь знань, спеціальність, освітньо-професійна програма, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS –4	Галузь знань – 07 Управління та адміністрування	Статус дисципліни- блок вибіркових дисциплін Мова навчання - українська
Кількість залікових модулів – 3	Спеціальність – 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок	Рік підготовки: <i>Денна</i> – перший <i>Заочна</i> – перший Семестр: <i>Денна</i> – другий <i>Заочна</i> – другий
Кількість змістових модулів – 2	Освітньо-професійна програма – «Фінанси»	Лекції: <i>Денна</i> – 30 год. <i>Заочна</i> – 8 год. Практичні заняття: <i>Денна</i> – 15 год. <i>Заочна</i> – 4 год.
Загальна кількість годин –120	Ступінь вищої освіти – магістр	Самостійна робота: <i>Денна</i> – 66 год.; <i>Заочна</i> – 108 год. Індивідуальна робота: <i>Денна</i> – 5 год. Тренінг: <i>Денна</i> – 4 год.
Тижневих годин – 8 год., з них аудиторних – 3 год.		Вид підсумкового контролю – залік

2. МЕТА Й ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «МИТНІ ТЕХНОЛОГІЇ»

2.1. Мета вивчення дисципліни

Метою вивчення дисципліни «Митні технології» є засвоєння студентами теоретичних та практичних аспектів митних технологій, а також проведення контрольних дій митницями Держмитслужби України та окремими структурними підрозділами територіальних органів ДМС України при переміщенні товарів і транспортних засобів комерційного призначення через державний кордон, а також після випуску товарів у вільний обіг на митну територію країни.

Ця дисципліна відноситься до спеціалізованих економічних дисциплін, які формують фаховий рівень майбутніх економістів, фахівців у галузі митної справи. Курс «Митні технології» охоплює предмет, методи та технологію митного оформлення, взаємозв'язок митниць ДМС України з іншими контролюючими органами та державними установами у напрямку дотримання норм митного законодавства та законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності особами, які перетинають митний кордон.

2.2. Завдання вивчення дисципліни:

- ознайомити студентів із організацією митного оформлення, класифікацією типових технологічних схем митного контролю;
- визначити роль технічних засобів митного оформлення та контролю як невід'ємного атрибуту митних технологій за переміщуваними товарами і транспортними засобами комерційного призначення;
- сформулювати у студентів системний підхід до розуміння способів розміщення і зберігання товарів під митним контролем у зонах митного контролю;
- навчити студентів правильного застосування митних технологій за встановленими методами і способами здійснення.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни:

- 1) Розуміння та здатність до критичного осмислення концептуальних основ митного адміністрування
- 2) Здатність складати та аналізувати первинну звітність та документацію у сфері митної справи, інтерпретувати та використовувати податкову, митну та пов'язану з нею інформацію.
- 3) Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за рішення в сфері митного адміністрування на основі селекції митних ризиків.
- 4) Здатність моделювати проблемні ситуації в процесі здійснення митного контролю та приймати виважені правові рішення розв'язання таких проблемних ситуацій.

2.4. Передумови для вивчення дисципліни

Засвоєння знань за програмою вступного фахового випробування по спеціальності.

2.5. Результати навчання

В результаті вивчення курсу «Митні технології», студенти повинні:

- 1) Систематизувати та аналізувати інформацію для вирішення професійних та наукових завдань в сфері митного адміністрування.
- 2) Розробляти варіанти вирішення практичних ситуацій щодо митних розрахунків та заповнення митної звітності.
- 3) Демонструвати навички використання селекції митних ризиків при перетині митного кордону країни.
- 4) Використовувати фундаментальні закономірності здійснення митного контролю у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.

3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «МИТНІ ТЕХНОЛОГІЇ»

Змістовний модуль 1 «Теоретико-організаційні засади застосування митних технологій під час митного оформлення»

Тема 1. Теоретичні засади митних технологій

Сутність, характеристика та принципи застосування митних технологій під час здійснення митного оформлення. Основні поняття, що характеризують митне оформлення. Комплекс заходів системи митного оформлення. Митне оформлення товарів і транспортних засобів юридичних та фізичних осіб.

Класифікація товарів при митному оформленні. Документи, необхідні для проведення митного оформлення. Порядок та правила їх заповнення і митного оформлення товарів. Сертифікація товарів при митному оформленні.

Етапи митного оформлення при перетині кордону з Україною. Митне оформлення товарів, що переміщують між митницями на митній території України та контроль за доставкою вантажів. Митна конвенція про міжнародні дорожні перевезення: призначення і переваги.

Тема 2. Порядок оформлення (декларування) митної вартості товарів при перетині кордону України

Методи визначення митної вартості товарів: за ціною угоди з ідентичними товарами, за ціною угоди з подібними товарами, на основі вирахування вартості.

Технологія митного оформлення товарів. Види митних декларацій і документів митного оформлення товарів та інших предметів, що переміщуються громадянами.

Декларування товарів та транспортних засобів. Документи, котрі представляє декларант митним органам. Випадки відмови у митному оформленні.

Діяльність митного брокера. Визначення країни походження товару.

Порядок оформлення вантажної митної декларації. Функції ВМД. Реєстраційний номер Вантажної митної декларації. Реквізити журналу обліку ВМД. Розподіл аркушів ВМД.

Порядок заповнення граф державної митної відомості-1 декларантом. Порядок заповнення граф ДМВ-2 декларантом. Порядок заповнення граф

ДМВ митним органом. Застосування та заповнення уніфікованої митної квитанції МД-1. Порядок заповнення декларації при переміщенні через кордон предметів громадян.

Книжка міжнародних державних перевезень (МДП).

Інші документи, які може вимагати митниця від імпортера.

Контроль правильності визначення митної вартості товарів. Коригування митної вартості митними органами. Порядок вирішення спірних питань щодо митної вартості, задекларованої декларантом та скоригованої митним органом.

Тема 3. Законне та незаконне переміщення товарів через митний кордон. Відповідальність за порушення митних правил

Порядок переміщення та пропуску через митний кордон України товарів, осіб та інших предметів.

Митне оформлення харчових продуктів під час їх переміщення через кордон. Порядок переміщення через митний кордон валюти, лікарських засобів та наркотичних речовин. Переміщення через митний кордон транспортних засобів, текстових, аудіо- та аудіовізуальних товарів. Митне оформлення вторинної сировини та відходів під час переміщення через кордон. Порядок переміщення через митний кордон культурних цінностей, поштових відправлень. Митне оформлення гуманітарної допомоги.

Товари, які заборонені до ввозу, вивозу та транзиту через митний кордон.

Незаконне переміщення товарів та інших предметів через митний кордон України - злочини в сфері митної справи. Суб'єкти та види порушень митних правил. Основні види порушень митних правил, у тому числі при митному оформленні та відповідальність за їх скоєння. Види стягнень, що накладаються за порушення митних правил. Неповернення через кордон валюти. Відхилення від сплати митних платежів.

Організація боротьби з контрабандою та порушеннями правил митного оформлення. Протокол про порушення митних правил. Міри відповідальності за контрабанду та порушення митних правил, незаконний експорт технологій, науково-технічної інформації. Поняття та склад порушення митних правил як адміністративного та кримінального правопорушення. Механізм розпізнавання дій, які підпадають під визначення «контрабанда». Права осіб, які притягуються до відповідальності за порушення митних правил. Обставини, що виключають можливість провадження у справі. Проблеми в галузі боротьби з контрабандою та порушення митних правил.

Змістовий модуль 2. Практичне застосування митних технологій під час митного оформлення

Тема 4. Митні технології та регулювання зовнішньо-економічної діяльності

Суб'єкти та об'єкти митного регулювання при оформленні товарів.

Поняття «митного тарифу» при митному оформленні.

Методи тарифного і нетарифного регулювання. Адміністративні та економічні нетарифні обмеження. Вплив митних методів на діяльність суб'єктів ЗЕД.

Класифікація заходів нетарифного регулювання ЗЕД. Квотування і ліцензування. Державне регулювання експорту, імпорту алкогольних напоїв тютюнових виробів. Сертифікація імпортованих товарів.

Класифікація товарів згідно УКТЗЕД.

Зовнішньоторговельні документи: оперативно-зовнішньоторговельні, комерційні, розрахункові, транспортні, страхові та митні документи.

Тема 5. Митні технології оформлення бартерних операцій

Митне оформлення бартерних угод.

Товарообмінна (бартерна) операція у зовнішньоекономічній діяльності: значення і характеристика. Умови та вимоги до оформлення бартерних договорів. Схеми здійснення бартерних операцій.

Товари, що імпортуються під час бартерних операцій.

Порушення умов договору щодо бартеру: зміни умов договору, невиконання зобов'язань за договором, перевищення строків ввезення товарів та інших предметів. Умови індивідуальної ліцензії на подовження термінів ввезення товарів.

Контроль за бартерними операціями.

Митне оформлення операцій з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах. Групи, етапи, схема ввезеної на митну територію України давальницької сировини. Основні документи на оформлення готової продукції, умови відстрочення відповідних платежів.

Особливості оподаткування давальницької сировини.

Тема 6. Митні технології при переміщенні товарів через митний кордон різними видами транспорту

Види митних технологій залежно від виду транспорту переміщення товарів.

Нормативно-правове забезпечення здійснення процедур митного оформлення при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту.

Митні технології на морському і річковому транспорті. Митні технології на залізничному транспорті. Митні технології та митні формальності на автомобільному транспорті.

Особливості застосування митних технологій на трубопровідному транспорті та лініях електропередачі.

Митні технології при переміщенні товарів через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях.

Тема 7. Митні платежі і тарифні пільги при митному оформленні

Економічна природа митного тарифу: сутність, завдання, функції.

Митний тариф України: порядок затвердження, структура, ставки – преференційні, пільгові, повні. Встановлення спеціального преференційного митного режиму згідно з міжнародними договорами.

Роль митних платежів у системі економічних відносин держави.

Сутність, завдання, класифікація митних платежів.

Тарифні пільги за митними режимами. Встановлення тарифних квот.

Тема 8. Особливості оподаткування акцизним податком, митним збором та ПДВ при митному оформленні

Податки, збори та інші платежі при митному оформленні.

Поняття та сутність мита як податку, що стягується з товарів при переміщенні через митний кордон України. Види мита: ввізне (імпортне), вивізне (експортне), сезонне та особливі види мит. Етапи нарахування мита. Види ставок мита на товари (продукцію): адвалорна, специфічна, комбінована. Порядок встановлення та визначення розміру ставок мита.

Характеристика товарів, до яких застосовується звільнення від оподаткування ввізним митом. Умовне повне звільнення від оподаткування митом. Умовне часткове звільнення від оподаткування ввізним митом.

Особливості оподаткування митом деяких товарів: гуманітарна допомога, іноземні інвестиції, міжнародна технічна допомога.

Особливості нарахування і стягнення акцизного податку із ввезених на територію України підакцизних товарів (продукції) при митному оформленні. Підакцизні товари, ставки акцизного податку. Порядок використання марок акцизного податку та маркування алкогольних напоїв і тютюнових виробів. Особливості сплати акцизного податку при ввезенні товарів на митну територію України.

Податок на додану вартість із ввезених на митну територію України товарів (продукції).

База оподаткування ПДВ. Ставки, порядок нарахування ПДВ.

Тема 9. Новітні стандарти застосування митних технологій в системі забезпечення митної безпеки держави

Порядок і умови застосування системи управління ризиками під час застосування митних технологій. Цілі застосування системи управління ризиками та об'єкти аналізу ризику. Формування паспорту електронного профілю ризику.

Митний пост-аудит як напрям наближення до міжнародних норм і стандартів. Організація та реалізація митного пост-аудиту в Україні. Механізм здійснення митного контролю на основі методів аудиту. Фактичний контроль митної вартості після заявлення її декларантом. Перевірка преференційного походження товарів. Митний пост-аудит класифікації товарів.

Сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час здійснення митного контролю при переміщенні товарів через митний кордон України. Порядок митного контролю і митного оформлення товарів, що містять об'єкти права інтелектуальної власності. Особливості формування та ведення митного реєстру об'єктів права інтелектуальної власності.

4. Структура залікового кредиту дисципліни «Митні технології» (денна форма навчання)

Тема	Години					Контрольні заходи
	Лекції	Практичні заняття	СРС	ІРС	Тренінг, КПЗ	
<i>Змістовний модуль 1 «Теоретико-організаційні засади застосування митних технологій під час митного оформлення»</i>						
Тема 1. Теоретичні засади митних технологій	2	1	6			Поточне опитування
Тема 2. Порядок оформлення (декларування) митної вартості товарів при перетині кордону України	4	2	8	1	2	
Тема 3. Законне та незаконне переміщення товарів через митний кордон. Відповідальність за порушення митних правил	4	2	8			
<i>Змістовний модуль 2. Практичне застосування митних технологій під час митного оформлення</i>						
Тема 4. Митні технології та регулювання зовнішньо-економічної діяльності	4	1	8	1	2	Поточне опитування
Тема 5. Митні технології оформлення бартерних операцій	2	1	7			
Тема 6. Митні технології при переміщенні товарів через митний кордон різними видами транспорту	4	2	8	1		
Тема 7. Митні платежі і тарифні пільги при митному оформленні	4	2	8	1		
Тема 8. Особливості оподаткування акцизним податком, митним збором та ПДВ при митному оформленні	4	2	6			
Тема 9. Новітні стандарти застосування митних технологій в системі забезпечення митної безпеки держави	2	2	7	1		
Разом	30	15	66	5	4	

(заочка форма навчання)

Тема	Години		
	Лекції	Практичні заняття	СРС
<i>Змістовний модуль 1 «Теоретико-організаційні засади застосування митних технологій під час митного оформлення»</i>			
Тема 1. Теоретичні засади митних технологій	2	2	10
Тема 2. Порядок оформлення (декларування) митної вартості товарів при перетині кордону України			10

Тема 3. Законне та незаконне переміщення товарів через митний кордон. Відповідальність за порушення митних правил			10
<i>Змістовий модуль 2. Практичне застосування митних технологій під час митного оформлення</i>			
Тема 4. Митні технології та регулювання зовнішньоекономічної діяльності	2	2	12
Тема 5. Митні технології оформлення бартерних операцій			12
Тема 6. Митні технології при переміщенні товарів через митний кордон різними видами транспорту	2		14
Тема 7. Митні платежі і тарифні пільги при митному оформленні			14
Тема 8. Особливості оподаткування акцизним податком, митним збором та ПДВ при митному оформленні	2		14
Тема 9. Новітні стандарти застосування митних технологій в системі забезпечення митної безпеки держави			
Разом	8	4	108

5. Тематика практичних занять денна форма навчання

Практичне заняття № 1

ТЕМА 1. Теоретичні засади митних технологій.

Мета: Розкрити сутність та призначення митних технологій під час здійснення митного оформлення.

Питання для обговорення:

1. Сутність, характеристика та принципи застосування митних технологій під час здійснення митного оформлення.
2. Митне оформлення товарів і транспортних засобів юридичних та фізичних осіб.
3. Сертифікація товарів при митному оформленні.
4. Етапи митного оформлення при перетині кордону з Україною.

Практичне заняття № 2

ТЕМА 2. Порядок оформлення (декларування) митної вартості товарів при перетині кордону України.

Мета: Засвоїти особливості здійснення оформлення (декларування) митної вартості товарів при перетині кордону України.

Питання для обговорення:

1. Технологія митного оформлення товарів.
2. Методи визначення митної вартості товарів.
3. Діяльність митного брокера.
4. Порядок оформлення вантажної митної декларації.
5. Порядок вирішення спірних питань щодо митної вартості, задекларованої декларантом та скоригованої митним органом.

Практичне заняття № 3

ТЕМА 3. Законне та незаконне переміщення товарів через митний кордон. Відповідальність за порушення митних правил

Мета: Засвоїти особливості застосування митних технологій у пунктах пропуску через державний кордон України.

Питання для обговорення:

1. Особливості застосування технічних засобів митного контролю за переміщуваними товарами і транспортними засобами.
2. Терміни та умови перебування товарів і транспортних засобів у пунктах пропуску через державний кордон.
3. Митне оформлення харчових продуктів під час їх переміщення через кордон.
4. Порядок переміщення через митний кордон валюти, лікарських засобів та наркотичних речовин.
5. Порядок переміщення через митний кордон культурних цінностей, поштових відправлень.
6. Митне оформлення гуманітарної допомоги.
7. Товари, які заборонені до ввозу, вивозу та транзиту через митний кордон.
8. Організація боротьби з контрабандою та порушеннями правил митного оформлення.

Практичне заняття № 4

ТЕМА 4. Митні технології та регулювання зовнішньо-економічної діяльності

Мета: Розкрити сутність та призначення митних технологій в регулюванні зовнішньо-економічної діяльності.

Питання для обговорення:

- Суб'єкти та об'єкти митного регулювання при оформленні товарів.
- Поняття «митного тарифу» при митному оформленні.
- Методи тарифного і нетарифного регулювання.
- Вплив митних методів на діяльність суб'єктів ЗЕД.
- Класифікація товарів згідно УКТЗЕД.
- Зовнішньоторговельні документи: оперативно-зовнішньоторговельні, комерційні, розрахункові, транспортні, страхові та митні документи.

ТЕМА 5. Митні технології оформлення бартерних операцій

Мета: Охарактеризувати методи і форми здійснення митного контролю,

а також засвоїти умови їх застосування.

Питання для обговорення:

1. Митне оформлення бартерних угод.
2. Умови та вимоги до оформлення бартерних договорів. Схеми здійснення
3. бартерних операцій.
4. Контроль за бартерними операціями.
5. Митне оформлення операцій з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах.

Практичне заняття № 5

ТЕМА 6. Митні технології при переміщенні товарів через митний кордон різними видами транспорту

Мета: Навчитись використовувати митні технології відносно товарів, що переміщуються через митний кордон України різними видами транспорту. Засвоїти процедури, щодо здійснюються посадовими особами митниць ДМС України відносно переміщуваних товарів через митний кордон України.

Питання для обговорення:

1. Нормативно-правове забезпечення здійснення процедур митного оформлення при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту.
2. Митні технології на морському і річковому транспорті.
3. Митні технології на залізничному та автомобільному транспорті.
4. Особливості застосування митних технологій на трубопроводному транспорті та лініях електропередачі.
5. Митні технології під час переміщення товарів через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес- відправленнях.

Практичне заняття № 6

ТЕМА 7. Митні платежі і тарифні пільги при митному оформленні

Мета: Ознайомитись з сутністю, значенням та видами митних платежів і тарифними пільгами при митному оформленні.

Питання для обговорення:

1. Економічна природа митного тарифу: сутність, завдання, функції.
2. Митний тариф України: порядок затвердження, структура, ставки.
3. Роль митних платежів у системі економічних відносин держави.
4. Сутність, завдання, класифікація митних платежів.
5. Тарифні пільги за митними режимами.
6. Встановлення тарифних квот.

Практичне заняття № 7

ТЕМА 8. Особливості оподаткування акцизним податком, митним збором та ПДВ при митному оформленні

Мета: Засвоїти порядок оподаткування акцизним податком, митним

збором та ПДВ при митному оформленні.

Питання для обговорення:

1. Податки, збори та інші платежі при митному оформленні.
2. Порядок встановлення та визначення розміру ставок мита.
3. Особливості нарахування і стягнення акцизного податку.
4. Особливості нарахування і стягнення ПДВ.

Практичне заняття № 8

ТЕМА 9. Новітні стандарти застосування митних технологій в системі забезпечення митної безпеки держави

Мета: Розглянути новітні стандарти здійснення митного контролю та засвоїти базові принципи його застосування в Україні для забезпечення митної безпеки держави.

Питання для обговорення:

1. Селективний митний контроль як базовий принцип спрощення митних процедур.
2. Порядок і умови застосування системи управління ризиками у митному контролі.
3. Алгоритм формування паспорту електронного профілю ризику.
4. Митний пост-аудит як напрям наближення до міжнародних норм і стандартів.
5. Механізм здійснення митного контролю на основі методів аудиту.
6. Сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час здійснення митного контролю при переміщенні товарів через митний кордон України.

6. Комплексне практичне індивідуальне завдання

Індивідуальні завдання з дисципліни «Митні технології» виконується самостійно. КППЗ охоплює усі основні теми дисципліни «Митні технології» і містить теоретичну і практичну частини. Метою виконання КППЗ є оволодіння навичками застосування теоретичних та практичних аспектів митних технологій при переміщенні товарів через державний кордон. КППЗ оформлюється у відповідності з встановленими вимогами. При виконанні та оформленні КППЗ студент може використовувати комп'ютерну техніку, зокрема Microsoft Word і Microsoft Excel, програмні продукти митного оформлення QD Professional, MD Office. Кожна частина КППЗ оцінюється за 100-бальною шкалою, а також визначається підсумкова оцінка (як середня арифметична з двох проміжних оцінок). Виконання КППЗ є одним із обов'язкових складових модулів залікового кредиту з дисципліни. Завдання для індивідуального виконання студент може знайти у Робочому зошиті для виконання комплексного практичного індивідуального завдання з дисципліни «Митні технології» для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

7. Тренінг з дисципліни

Тренінг з дисципліни «Митні технології» для студентів денної форми навчання передбачає створення неформального, невимушеного спілкування, яке відкриває перед групою студентів варіанти розвитку та розв'язання проблеми з питань застосування митних технологій, застосування форм і методів контролю за переміщуваними товарами через митний кордон України, а також вирішення проблем з декларування товарів, які виникають у практичній діяльності суб'єктів ЗЕД і митниць ДМС України.

Порядок проведення тренінгу

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового заняття.

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність роздаткового матеріалу у вигляді таблиць та бланків документів.

3. Практична частина реалізується шляхом виконання завдань у групах студентів у кількості 3-5 осіб з певних проблемних питань теми тренінгового заняття.

4. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконаних завдань у групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

Тематика тренінгу.

1. Методи тарифного і нетарифного регулювання. Адміністративні та економічні нетарифні обмеження. Вплив митних методів на діяльність суб'єктів ЗЕД.

2. Виконання митних формальностей залежно від декларованого митного режиму. Формування електронного пакету документів і складання електронної митної декларації (попередньої, тимчасової, декларації оформленої у звичайному порядку).

8. Самостійна робота студентів

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Митні технології» студенти повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні положень митного законодавства та навчальної і наукової фахової літератури.

№ теми	Тематика	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
Тема 1	1. Сутність, характеристика та принципи застосування митних технологій під час здійснення митного оформлення. 2. Митне оформлення товарів і транспортних засобів юридичних та фізичних осіб. 3. Сертифікація товарів при митному оформленні. 4. Етапи митного оформлення при перетині кордону з Україною.	7	10

Тема 2	<ol style="list-style-type: none"> 1. Технологія митного оформлення товарів. 2. Методи визначення митної вартості товарів. 3. Діяльність митного брокера. 4. Порядок оформлення вантажної митної декларації. 5. Порядок вирішення спірних питань щодо митної вартості, задекларованої декларантом та скоригованої митним органом. 	7	10
Тема 3	<ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості застосування технічних засобів митного контролю за переміщуваними товарами і транспортними засобами. 2. Терміни та умови перебування товарів і транспортних засобів у пунктах пропуску через державний кордон. 3. Митне оформлення харчових продуктів під час їх переміщення через кордон. 4. Порядок переміщення через митний кордон валюти, лікарських засобів та наркотичних речовин. 5. Порядок переміщення через митний кордон культурних цінностей, поштових відправлень. 6. Митне оформлення гуманітарної допомоги. 7. Товари, які заборонені до ввозу, вивозу та транзиту через митний кордон. 8. Організація боротьби з контрабандою та порушеннями правил митного оформлення. 	7	10
Тема 4	<ol style="list-style-type: none"> 1. Суб'єкти та об'єкти митного регулювання при оформленні товарів. 2. Поняття «митного тарифу» при митному оформленні. 3. Методи тарифного і нетарифного регулювання. 4. Вплив митних методів на діяльність суб'єктів ЗЕД. 5. Класифікація товарів згідно УКТЗЕД. 6. Зовнішньоторговельні документи: оперативно-зовнішньоторговельні, комерційні, розрахункові, транспортні, страхові та митні документи. 	8	12
Тема 5	<ol style="list-style-type: none"> 1. Митне оформлення бартерних угод. 2. Умови та вимоги до оформлення бартерних договорів. Схеми здійснення 3. бартерних операцій. 4. Контроль за бартерними операціями. 5. Митне оформлення операцій з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах. 	7	12
Тема 6	<ol style="list-style-type: none"> 1. Нормативно-правове забезпечення здійснення процедур митного оформлення при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту. 2. Митні технології на морському і річковому транспорті. 3. Митні технології на залізничному та автомобільному транспорті. 4. Особливості застосування митних технологій на трубопровідному транспорті та ліній електропередачі. 5. Митні технології під час переміщення товарів через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях. 	8	14

Тема 7	1. Економічна природа митного тарифу: сутність, завдання, функції. 2. Митний тариф України: порядок затвердження, структура, ставки. 3. Роль митних платежів у системі економічних відносин держави. 4. Сутність, завдання, класифікація митних платежів. 5. Тарифні пільги за митними режимами. 6. Встановлення тарифних квот.	7	14
Тема 8	1. Податки, збори та інші платежі при митному оформленні. 2. Порядок встановлення та визначення розміру ставок мита. 3. Особливості нарахування і стягнення акцизного податку. 4. Особливості нарахування і стягнення ПДВ.	7	14
Тема 9	1. Селективний митний контроль як базовий принцип спрощення митних процедур. 2. Порядок і умови застосування системи управління ризиками у митному контролі. 3. Алгоритм формування паспорту електронного профілю ризику. 4. Митний пост-аудит як напрям наближення до міжнародних норм і стандартів. 5. Механізм здійснення митного контролю на основі методів аудиту. 6. Сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час здійснення митного контролю при переміщенні товарів через митний кордон України.	8	12
Разом		66	108

9. Методи навчання

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота, індивідуальна робота, робота у групах, метод опитування, тестування, ситуативне моделювання, ділові ігри, реферування, виконання КПЗ, есе, підготовка і презентація проектів.

10. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

У процесі вивчення дисципліни «Митні технології» використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- поточне опитування, тестування;
- презентації результатів виконаних завдань;
- оцінювання результатів модульної контрольної роботи;
- оцінювання комплексного практичного індивідуального завдання;
- оцінювання результатів самостійної роботи студентів;
- наукова дискусія;
- інші види індивідуальних і групових завдань;
- залікове модульне тестування та опитування.

11. Політика оцінювання

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. Перескладання модулів проводиться в установленому порядку.

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, збирати варіанти контрольних завдань.

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов'язковим. За об'єктивних причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції факультету.

12. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Митні технології» визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3	Разом
30%	40%	30%	100%
Усне опитування під час занять (1-4 теми) – макс. 40 балів Тестовий контроль (1-4 теми) – макс. 60 балів	Усне опитування під час занять (5-9 теми) – макс. 50 балів Модульна контрольна робота (5-9 теми) – макс. 50 балів	Підготовка КПЗ – макс. 40 балів Захист КПЗ – макс. 40 балів Участь у тренінгах – макс. 20 балів	

Шкала оцінювання:

За шкалою ЗУНУ	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A (відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84		C (добре)
65-74	задовільно	B (задовільно)
60-64		E (достатньо)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

13. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

№	Найменування	Номер теми
1.	Мультимедійний проектор	1-9
2.	Наявність доступу до мережі Інтернет	1-9
3.	Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google Chrome, Firefox)	1-9
4.	Персональні комп'ютери	1-9
5.	Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності)	1-9
6.	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1-9
7.	Програмне забезпечення: ОС Windows	1-9
8.	Пакети прикладних програм QD PRO, MD OFFICE	4-7

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

1. Бардаш С.В., Новак О.С. Ідентифікація сутності та загальних принципів митного контролю Accounting & Finance / Oblik i Finansi. 2020, Issue 90, p38-44. 7р.
2. Бережнюк І. Г. та ін. Митна справа України : підручник / за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. П. В. Пашка. Ірпінь : Ун-т ДФС України, 2017. 441 с.
3. Бондаренко Є. Фіскально-контролюючі особливості діяльності митних органів. *Світфінансів*. 2021. Вип. 1 (66). С. 226–236.
4. Вичерпний перелік підстав, за наявності яких може проводитись огляд (переогляд) товарів, транспортних засобів комерційного призначення органами доходів і зборів України: затв. Постановою Кабінету України від 23.05.2012 р. №308. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/467-2012-%D0%BF#n10>.
5. Войцещук А. Д. Митний простір України: глобальні виклики та ризики: моногр. Тернопіль : ТНЕУ, 2018. 438 с.
6. Гребельник О. П. Митна справа : підручник. 5-те вид., оновл. та доповн. К. : ЦУЛ, 2019. 472 с.
7. Гуцаленко Л. В. Марчук У. О., Фабіянська В. Ю. Митний пост-аудит : навч. посіб. К. :ЦУЛ, 2018. 387 с.
8. Гуцул І. А. Митна політика зарубіжних країн : навч. посіб. / І. А. Гуцул. Тернопіль : ТНЕУ, 2018. 198 с.
9. Загальні вимоги до облаштування пунктів пропуску через державний кордон: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 17.08.2002 р. №1142. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1142-2002-%D0%BF#top>.
10. Іванова Т.В. Митна справа: Збірник завдань: навч. посіб. для студ. спеціальності 051 Економіка. Київ : КПП ім. І. Сікорського, 2022. 74 с.
11. Івашова Л. М., Кийда Л.І. Діджиталізація митних процедур: сучасний стан та перспективи розвитку митної справи. *Публічне управління та митне адміністрування*. 2019. № 3 (22). С. 218-230.
12. Інструкція про взаємодію посадових осіб митних органів, що

здійснюють митні процедури з товарами (вантажами), переміщуваними залізничними вантажними поїздами, і працівників залізниць України: затв. Наказом Державної митної служби України, Міністерства транспорту та зв'язку України від 18.09.2008 р. №1019/1143. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1157-08#Text>.

13. Коляда С.П., Рябой В.І. Удосконалення е-митниці - запорука розвитку митної справи в Україні. *Бізнес Інформ*. 2016. № 3. С. 238-243.

14. Костяна О. В. Митна безпека: її сутність і місце в системі національної безпеки держави. *Бізнес інформ*. 2020. № 11. С.76 - 82

15. Костяна О. В. Проблеми ефективності адміністрування митних платежів в Україні. *Бізнес Інформ*. 2019. №10. С. 213 - 219

16. Крисовата К. В. Ефективність митного контролю в контексті протидії фіскальним ризикам та контрабандним явищам. *Економіка та суспільство*. 2021. Вип. 27. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/463>

17. Кузьмін О. Є., Мельник О. Г., Терлецька В. О. Митна справа: підручник. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2021. 240 с.

18. Лемеха Р. Автоматизація та інформатизація митних процедур як пріоритетні напрями вдосконалення адміністрування митних режимів в Україні. *Адміністративне право і процес*. 2020. № 11. С. 126 – 133.

19. Мазаракі А. А. та ін. Експертиза та митне оформлення товарів : навч. посіб. для студентів закл. вищ. освіти / за ред. А. А. Мазаракі. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 367 с

20. Мельник О.Г., Микитин О.З., Григор'єв О.Ю., Босак А.О., Моторнюк У.І. Експертиза в митній справі та зовнішньоекономічній діяльності: навчальний посібник. Львів: Міські інформаційні системи, 2020. 72 с.

21. Митний кодекс України від 13.03.2012 р. №4495-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17/conv#Text>.

22. Міжнародна конвенція про спрощення та гармонізацію митних процедур: Міжнародний документ від 18.05.1973, редакція на 26 червня 1999 року. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_643

23. Міжнародна конвенція про узгодження умов проведення контролю вантажів на кордонах від 21.11.1982 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_267

24. Перелік місць митного контролю товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом та лініями електропередачі: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 р. №629. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1037-12#Text>.

25. Перелік морських портів України, відкритих для заходження іноземних суден: затв. Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.06.2013 р. №466-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/466-2013-%D1%80#Text>.

26. Перелік призначених прикордонних інспекційних постів та призначених пунктів пропуску через державний кордон: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 05.02.2020 р. №68. URL:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/68-2020-%D0%BF#n10>.

27. Перелік пунктів пропуску (пунктів контролю) через державний кордон України, у межах яких створюються або можуть створюватися зони митного контролю: затв. Наказом Держмитслужби України, Адміністрації Держприкордонслужби України та Мінтрансв'язку України від 01.06.2005 р. № 457/438/270. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0710-05#Text>.

28. Положення про митний контроль та митне оформлення міжнародних поштових відправлень: затв. Наказ Державної митної служби України і Державного комітету зв'язку та інформатизації України від 27.10.1999 р. №680/108. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0791-99#top>.

29. Порядок виконання митних формальностей на морському та річковому транспорті: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 10.03.2015 р. №308. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0486-15#Text>.

30. Порядок виконання митних формальностей на повітряному транспорті: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 03.08.2018 р. №671. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1036-18#Text>.

31. Порядок здійснення посадовими особами митних органів контролю за дотриманням автомобільними перевізниками законодавства України щодо міжнародних автомобільних перевезень: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 04.12.2019 р. №1040. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1040-2019-%D0%BF#Text>.

32. Порядок митного огляду товарів і транспортних засобів з використанням мобільної рентгенографічної системи Eagle M4507 у пунктах пропуску через державний кордон: затв. Наказом Державної митної служби України від 27.07.2009 р. №692. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0809-09#top>.

33. Порядок оформлення приходу суден у морський порт, надання дозволу на вихід суден у море та оформлення виходу суден із морського порту: затв. Наказом Міністерства інфраструктури України від 27.06.2013 р. №430. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1230-13#Text>.

34. Порядок проведення огляду та переогляду товарів, транспортних засобів комерційного призначення: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 12.12.2012 р. №1316. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0318-13#top>.

35. Порядок та строки митного контролю та митного оформлення товарів, що переміщуються трубопровідним транспортом: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 р. №629. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1036-12#Text>.

36. Порядок та строки митного контролю та митного оформлення товарів, що переміщуються лініями електропередачі: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 р. №629. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1036-12#Text>.

37. Про державний кордон України: Закон України від 04.11.1991 р. №1777-ХІІ. Дата оновлення: 03.07.2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1777-12#Text> (дата звернення: 19.03.2021).

38. Сидорович О. Ю., Годованець О. В., Кекіш І. П. Митний контроль: Навчальний посібник. Тернопіль. ЗУНУ, 2021. 250 с.
39. Сідляр В., Валігура В. Проблеми адміністрування митних платежів через призму фіскальних загроз. *Ефективна економіка*. 2021. № 8. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=9173>
40. Сучасні виклики забезпечення митної безпеки в Україні : монографія / А.І. Крисоватий, Є. П. Бондаренко, В. А. Валігура [та ін.] ; за ред. А.І. Крисоватого. Тернопіль : Університетська думка, 2020. 414 с.
41. Типова технологічна схема здійснення митного контролю автомобільних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними, у пунктах пропуску через державний кордон: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. №451. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/451-2012-%D0%BF#Text>.
42. Типова технологічна схема здійснення митного контролю водних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними, у пунктах пропуску через державний кордон: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. №451. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/451-2012-%D0%BF#Text>.
43. Типова технологічна схема здійснення митного контролю залізничних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними, у пунктах пропуску через державний кордон: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. №451. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/451-2012-%D0%BF#Text>.
44. Типова технологічна схема здійснення митного контролю повітряних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними, у пунктах пропуску через державний кордон: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. №451. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/451-2012-%D0%BF#Text>.
45. Угрин В. В. Діджиталізація митного контролю в Україні *Інфраструктура ринку*. 2020. № 47. С. 168–172.
46. Bardash. S., Osadcha T. Current status of state financial control of Ukraine and ways of its improvement. *Baltic Journal of Economic Studies*. Volume 6. Number 2. Riga: Publishing House “Baltija Publishing”, 2020. P. 17-24.
47. Kovalenko Yu., Sydorovych O., Levchenko V., Kvasnytska R., Pinchuk A., Zhuk O. Formation and Evolution of Models of Financial Systems and Financial Markets in National Economies. *Proceedings of the 34rd International Business Information Management Association Conference (IBIMA) 13-14 November 2019 Madrid, Spain*. P. 2669-2681. (WoS)
48. EU Customs strategy : Taxation and customs union / European Commission. URL: https://ec.europa.eu/taxation_customs/general-information-customs/eu-customs-strategy_en.
49. EU Customs strategy: Taxation and customs union / European Commission. URL: https://ec.europa.eu/taxation_customs/general-information-customs/eu-customs-strategy_en.

50. Gruber J. Public Finance and Public Policy: textbook. 6th edition, Worth Publishers, 2019. 896 p.

51. Robert D. Lee Jr., Ronald W. Johnson, Philip G. Joyce. Public Budgeting Systems: textbook. 10th edition, Jones & Bartlett Learning, 2020. 575 p.

52. Export Control. (n.d.). URL: https://www.bafa.de/EN/Foreign_Trade/Export_Control/export_control_node.html

53. Import and export permits. (n.d.). URL: <https://www.arpana.gov.au/regulation-and-licensing/licensing/import-export-permits>.

ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСИ

1. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://minfin.kmu.gov.ua>

2. Офіційний сайт Державної аудиторської служби України. URL: <http://www.dkrs.gov.ua>

3. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: <https://tax.gov.ua>

4. Офіційний сайт Державної митної служби України. URL: <http://customs.gov.ua>